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Бездротові зарядні пристрої електромобілів є наступною генерацією 

заходів підвищення їх привабливості для автовласників. Бездротовий заряд, з 

точки зору споживача, має ряд переваг, серед яких виділяють відсутність 

необхідності втручання у організацію процесу заряду та електричну безпеку 

при цьому. Як технічні переваги, відзначають відсутність потреби у збільшенні 

перерізу, а також, відповідно, ваги та вартості зарядних кабелів при швидкому 

заряді, який передбачає передачу значних за величиною струмів [1, 2]. 

З поширюваної інформації відомі тестові проекти, які проходять у 

Швеції та Норвегії, щодо впровадження систем бездротового заряду електро-

мобільних таксопарків, у США тестується система бездротового заряду для 

портового транспортного автопарку. Крім того, деякі виробники електромо-

білів пропонують бездротовий заряд як опцію, що підвищує привабливість їх 

електромобілів. 

Виходячи з викладеного вище, можна зробити висновок, що найближ-

чими роками буде існувати певна конкуренція між виробниками електромо-

білів, які будуть прагнути розширити можливості автовласників щодо вибору 

типу заряду, та виробниками зарядних пристроїв, які будуть прагнути охопити 
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більшу кількість електромобілів з різними потребами зарядної інфраструктури. 

При цьому, можна передбачити одночасну наявність пропозицій з обох сторін. 

Говорячи про зарядний пристрій електромобіля, слід розуміти, що він 

являє собою систему, яку можна поділити на зовнішню (інфраструктура) та 

бортову складову. При цьому, як перша, так і друга, передбачає наявність ряду 

перетворювачів, які забезпечують, по-перше, узгодження параметрів напруги 

джерела живлення та тягового акумулятора електромобіля, а по-друге, якість 

електричної енергії як по входу перетворювача, так і по його виходу. Основ-

ними елементами таких перетворювачів є силові напівпровідникові вентилі, за 

допомогою яких здійснюється перетворення параметрів електричної енергії; 

трансформатори, які дозволяють змінювати величину напруги та забезпечують 

гальванічне розділення кіл; та реактивні елементи, які використовуються для 

забезпечення належної якості електричної енергії. 

Ідея використання певних пристроїв перетворювачів різними функціо-

нальними елементами системи, під час, коли вони не задіяні, не нова. При 

цьому, розробки ведуться як у напрямку універсалізації бортових зарядних 

пристроїв [3, 4], так і зовнішніх [5]. Запропоновані схемні та технічні рішення 

пропонують почергове використання окремих силових перетворювачів, а саме 

керованих силових інверторів та випрямлячів у ланці дротового або бездро-

тового заряду, оскільки вони виконують однакові функції, хоча з різними 

цілями та параметрами роботи. Також, пристроєм, який має значні у складі 

перетворювачів вагу, об’єм та вартість, є високочастотний трансформатор, 

сумісне використання якого ланками дротового або бездротового заряду, також 

дозволяє зменшити по-перше, кількість складових зарядних пристроїв, і, 

відповідно, по-друге, підвищити масо-габаритні та вартісні характеристики 

зарядного пристрою. 

Впровадження такого сумісного використання функціональних елементів 

зарядного пристрою передбачає вирішення ряду технічних задач, серед яких 

основна увага спрямована на модернізацію конструкції трансформатора, яка 

передбачає як переробку магнітної системи, так і системи обмоток. Крім того, 

оскільки вплив роботи ланок дротового та бездротового заряду на якість 

електричної енергії відрізняється, вимагається розробка технічних рішень 

щодо зміни параметрів реактивних фільтруючих елементів та резонансних кіл. 

 

Висновки 
Наведено аналітичний огляд суміщених дротових/бездротових зовнішніх 

та бортових зарядних пристроїв електромобілів. Наведено схемні та конст-

руктивні рішення, які дозволяють використовувати ідентичні функціональні 

елементи зовнішніх та бортових зарядних пристроїв при реалізації дротового 

або бездротового заряду. Наведено, доступні з наукової періодики, результати 

теоретичного та експериментального дослідження пропонованих рішень. 

Наведений матеріал дозволяє сформулювати напрями подальших досліджень 

щодо вдосконалення зовнішніх та бортових зарядних пристроїв електро-

мобілів. 
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Двонаправлені силові напівпровідникові перетворювачі призначені для 

використання у складі гібридних систем електропостачання, які ґрунтуються 

на альтернативних відновлюваних джерелах та електрохімічних накопичувачах 

електричної енергії. Стосовно електромобілів, двонаправлені перетворювачі 

дозволяють реалізувати технології V2X, коли накопичена тяговою акумуля-

торною батареєю електрична енергія може бути передана назад у зовнішню 

електричну мережу.  

Згідно сучасної класифікації двонаправлених перетворювачів, їх поді-

ляють на дві групи: неізольовані (імпульсні) та ізольовані (трансформаторні) 

[1, 2]. Деякі автори [3, 4] виділяють третю групу двонаправлених перетво-

рювачів – частково ізольовані. До цієї групи належать, так звані, багато-

портові перетворювачі, які підключено до декількох різнорідних джерел/нако-

пичувачів енергії, у цьому випадку одна частина схеми будується як ізольо-


